

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HIREK

B. l. kiadás 1954. március 14. 7 ora -- perc

TÖMEGKULTURÁLIS HIREK

i Vid -cz/SzE F -cz P 1954. március 14.

Elénk kulturélet a makói Uttörő tsz-ben

A napi munka után az esti órákban szorakozni, tanulni, vidám tagokkal telik meg a makói "Uttörő" tsz irp-dája, kulturterme. Táncpróbát tartanak, olvasnak, rádiót hallgatnak, vagy közös mozilátogatásra készülnek. A tsz 350 tagja közül kétszázötvenen állandó olvasói a 600 kötetes könyvtárnak. Nagy az érdeklődés a filmelőadások iránt is, legutóbb a "Vissza-tért szerelem" című szovjet film aratott nagy sikert.

- Valamennyiünk számára felejthetetlen élmény volt ez a nagyszerű szovjet film - mondja Mágóri Sándor, a tsz elnöke. - Megtanultam belőle, hogy a termelőszövetkezet jó vezetéséhez nemcsak nagy szakértelem, hanem szív is kell.

Uttörő művészeti együttes az "Uttörő" tsz-ben

A makói "Uttörő" termelőszövetkezetben a munkában még részt nem vevő uttörőkből művészeti együttest alakítottak. A lelkes fiatalok műsorukkal a környező tanyák egyénileg dolgozó parasztjait is felkeresik. Munkájuk nyomán sok parasztfiatalnak tetszik meg a termelőszövetkezeti élet és közülük ebben a hónapban már öten kérték felvételüket a tsz-be.

Kiállítást rendeznek a Somogy megyei népművészek alkotásaiból

Somogy megye népművészeinek alkotásából április 4-én gyűjteményes kiállítást rendeznek. A kiállítás anyaga a megye mintegy száz népművészeinek legszebb munkáit mutatja be.

Egy év alatt 150 ezer látogató tekintette meg az egri műemlékeket

Eger gazdag műemlékekben, régészeti kincsokban. A műemlékek közül legjelentősebb a XVIII. század második felében épült lyccum, a jelenlegi pedagógiai főiskola, amelynek egyes terméit gyönyörű freskók díszítik. Igen sok érdeklődő keresi fel a történelmi nevezetességű egri vár romjait, kazamatáit, a török hódoltságra emlékeztető hatalmas minaretet és a város többi értékes műemlékét is. Az egri műemlékeket 1953 elejétől napjainkig 150 ezer látogató tekintette meg.

⌋ /folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1954. március 14. 7 óra 05 perc
/Tömegkulturális hírek...folyt./ Vid -cz/SzE F -cz P

A Szolnok megyei vezetékes rádió a kongresszusi verseny sikeréért

A Szolnok megyei vezetékes rádió félórás műsorában csaknem mindennap dallal köszönti a kongresszusi versenyben élni-járó mezőgazdasági és ipari dolgozókat, ezenkívül a napi hírekben is népszerűsíti a jól dolgozókat. Március 16-ától "János gazda problémái" címmel minden kedden új műsorral jelentkezik a rádió. Ebben a műsorszámban a dolgozó parasztság körében felmerülő kérdésekre válaszolnak, valamint tanácsokat adnak az időszzerű mezőgazdasági munkák sikeres elvégzéséhez.

A székesfehérvári Vadásztölténygyár kulturcsoportja sikeresen patronálja a velencei gépállomás kulturcsoportját

Másfélhónapja patronálja a székesfehérvári Vadásztölténygyár kulturcsoportja a velencei gépállomás kulturcsoportját. A segítség nyomán a gépállomáson 14 tagú népi táncsoport és hat tagú színjátszócsoporthoz alakult. A gépállomás fiatal kulturális munkásai és a vadásztölténygyáriak március végén közös műsorral lépnek fel Székesfehérvárott, májusban pedig a pákozdi dombok lankáin majálist rendeznek a vadásztölténygyári és a gépállomási dolgozók szórakoztatására. /MTI/

ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSSOROZAT INDUL A FOGASKEREKGYÁRBAN

i -oz/-cz F Li P

1954. március 14.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat előadói számos üzemben rendszeresen tartanak ismeretterjesztő előadásokat a dolgozókat leginkább érdeklő kérdésekről. A Fogaskerekgyárban eddig nem volt ilyen előadás, most a dolgozók kérésére szintén megindul a rendszeres ismeretterjesztés. Az első ilyen előadást március 15-én, hétfőn tartják az üzemi kulturteremben a televíziós adásról. /MTI/

HUSZONÓT BRIGAD ÁPOLJA A VESZPRÉM MEGYEI GYÜMÖLCSÖSÖKET

i Vid R/SzE F Mi P

1954. március 14.

A Veszprém megyei növényegészségügyi szolgálat 25 brigádja a télén több mint 300 holdas, zárt gyümölcsöst ápolt, kétszer annyit, mint tavaly. Ezenkívül több mint kétezer gyümölcsfát gondoztak az utak mentén, a szőlőkben és a kertekben. A múlt évben 30, az idén már 96 permetezőgép szórta a gyümölcsfákra

/folyt. köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B. 3. kiadás 1954. március 14. 7 óra 10 perc

/Huszonöt brigád....folyt./ i Vid R/SzE F Mi P

az élősdiéket pusztító anyagokat. A téli permetezést megyszerte hamarosan befejezik.

A munkában dicséretes eredményt ért el a keszthelyi járás kilenc gyümölcsfavédő brigádja, amely a télen 50 hold zárt, termelészövetkezeti gyümölcsöst és a dolgozó parasztok közel 50.000 szorványgyümölcsfáját ápolta. A megye termelészövetkezetei közül elsőnek a pápateszéri "Alkotmány" tsz nyolc holdas gyümölcsösét permetezték meg./MTI/

- - - - -

A CIBAKHÁZI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ ASSZONYAI VERSENYRE HIVTAK A KUNSZENTMARTONI "ZALKA MÁTE" TSZ NŐDOLGOZÓIT

i Vid R/SzE F Mi P 1954. március 14.

A cibakházi "Vörös Csillag" tsz 65 asszony- és leánydolgozója jó munkával köszönti a párt III. kongresszusát.

A kertészbrigádok nődolgozói felajánlották, hogy gondosan és időre megtisztítják a vetőmagokat. Vállalták, hogy a kertészeti munkán kívül minden asszony félhold cukorrepát is megművel. Eddig csaknem minden vetőmagot megtisztítottak, figyelmesen ápolják a korai palántákat és a kései palánták részére is készítik már a melegágyakat.

A növénytermelők vállalták, hogy minőségi munkát végeznek, s az aratásban is mindnyájan részt vesznek.

A vállalatokból felhívást szerkesztettek és a párt III. kongresszusa tiszteletére párosversenyre hívták a kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz nődolgozóit./MTI/

- - - - -

TIZENHÁROM FIOKBOLTOT ÉS TIZENKÉT ITALBOLTOT NYITOTTAK A HAJDU MEGYEI FÖLDMÜVESSZÖVETKEZETEK

i SZOVOSZ F Ká Mi P 1954. március 14.

A Hajdu megyei földművesszövetkezetek tagjai 1953-ban 679.480 forintot fizettek be a részjegyekre. Ennek az összegnek jelentős részét új boltok, italboltok létesítésére, építésére fordították. Az idén már 13 fiókoltot és 12 italboltot nyitottak, az év folyamán pedig további 44 fiók-, 13 hus- és 55 italboltot létesítenek./MTI/

- - - - -

Kc

MTI BELFOLDI HIREK

B. 4. kiadás 1954. március 14. 7 óra 15 perc

ÉRTEKES NÉPRAJZI GYŰJTEMÉNY, TERMÉSZETRAJZI KIÁLLÍTÁS A
BÉKÉSCSABAI "MUNKÁCSY MIHÁLY" MUZEUMBAN

i Vid F -cz P

1954. március 14.

Szegény emberek egyszerű életét, elmúlt magyar népszokásokat elevenít fel a békéscsabai "Munkácsy Mihály" Múzeum. Fiókos almárium még a dédanyák idejéből, élénk színű kényelmes ülést kínáló faragott székek, szokatlan formájú locák, óraszekrények - a régi paraszti élet megannyi kelte ma már mind muzeális érték a gazdag néprajzi gyűjteményben. Barkácsoló falusiak műve valamennyi butordarab. Békés megyében Varga Kostár Pál volt a leg-híresebb ezermester: diszes faragású, tömör székeiből itt őrzik az utolsó darabokat a békési pingálóasszonyok díszítette buborékemence mellett. Csak a módosabbak készítették a férjhezmenő lányok cifra menyasszonyi ládáját Lángi Mihály asztalosmester békéscsabai műhelyében, ahol "az aranykezü Miska inasa" pingálta a tulipánokat a gazdalányok kelengyetartóira. Pálkás Ilka remekbékészült ládája Munkácsy Mihály - az egykori inas - kezealkotása ma is a múzeum legféltettebb darabja.

A régi munkaeszközök egész természet töltenek meg. A megyében ma már csak két rokkakészítő mester él, akik szívesen adták régi szerszámaikat a múzeumnak, mert most a falujukbeli kisipari szövetkezetben már korszerű eszközökkel dolgozhatnak. Abból a gyékényszövő-székből, amelyet a tápéi gyékényszövőasszonyok adtak a múzeumnak, az egész országban már csak egy-két darab van.

Sok látogatója van a természetrajzi kiállításnak is. Szemléltető, tudományos csoportosításban táru a látogató elé a Kőrösvidék gazdag növény- és állatvilága. Daru, tuzok régenté a környék állandó lakója volt, ma már csak a múzeum őrzik a kihaltoban lévő madárfajták egy-egy szép példányát. Tájfajták szerint csoportosítva ismerhetik meg a látogatók Békés megye növénytermelési kultúráját, a termelési technika fejlődését, valamint a szovjet agrobiológia alkalmazásának eredményeit a gyapot-, rizs- és gyümölcsstermesztésben.

Az iskolák növendékei, üzemek, hivatalok dolgozói egyre gyakrabban és növekvő számban hasznosítják műveltségük gyarapításához a múzeumban látottakat. A múzeum munkatársai szoros kapcsolatot létesítettek a falvak lakóival, akik nem egyszer érdekes leletekkel gazdagítják a múzeum anyagát. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.5. kiadás 1954. március 14. 7 óra 20 perc

JÓL DOLGOZNAK KONGRESSZUSI FOGADALMUK TELJESÍTÉSÉRT A NYUGATI PÁLYAUDVAR KERESKEDELMI SZAKSZOLGÁLATÁNAK DOLGOZÓI

i VT F KL P

1954. március 14.

Az idei kemény tél a Nyugati pályaudvar kereskedelmi szakszolgálatának munkájában is komoly kiesést, elmaradást idézett elő. A téli hónapokban több száz kocsi rakomány áru elszállításával maradtak el, de március 9-én ez a hátralék már csak 80 kocsi volt. A kereskedelmi szakszolgálat vasutasi a pártkongresszus tisztelőit megfogadták, hogy az elmaradást ebben a hónapban teljesen felszámolják. Az adott szó valoraváltásáért napról-napra szivós munka folyik, egyre inkább fokozódik a verseny lendülete. A legutóbbi két napon további 15 kocsi rakománnyal csökkentették hátralékukat. /MTI/

- - - - -

A FŐVÁROSI AUTOBUSZ FŐMŰHELY DOLGOZÓI A KONGRESSZUSI VERSENYBEN MÁR 15 NAPPAL CSÖKKENTÉTEK AZ AUTOBUSZOK FŐJAVITÁSI IDEJÉT

i VT/HM F KL P

1954. március 14.

A Fővárosi Autóbusz Főműhely dolgozói a kongresszusi verseny kezdetén a többi között megfogadták, hogy az autóbuszok főjavítási idejét a múlt év decemberi 52 napos átlagról 1954 első félévében 32 napra csökkentik. Az egyéni és a brigádfelajánlások mind arra irányultak, hogy elősegítsék a kitűzött cél megvalósítását. A kongresszusi verseny elő napjától erősödő versenylendület már eddig is szép eredményeket hozott.

A fényezőműhelyben Trafnek Antal brigádja a terven felül vállalt két autóbusz és egy személygépkocsi fényezését az előírt 460 óra helyett osaknem feleidő, 242 óra alatt végezte el. Most újabb vállalást tettek: elhatározták, hogy még egy autóbusz fényezését elvégzik terven felül a szokásos tíz nap helyett öt nap alatt. Példáson váltotta valora ígéretét Hajnal Lajos hattagu szerelőbrigádja is. A kongresszusi versenyt megelőzően a brigádban csak egy sztahanovista volt. Megfogadták, hogy április 18-ig sztahanovista brigáddá fejlődnek. A brigád minden tagjának teljesítménye már februárban túlhaladta a sztahanovista szintet, s ezt a jó eredményességet azóta is tartják.

A kongresszusi vállalások példamutató teljesítése, az üzemszerek közötti együttműködés eredményezte, hogy a Fővárosi Autóbusz Főműhelyben az autóbuszok átlagos főjavítási ideje már eddig 15 nappal, tehát 37 napra csökkent. Ez különösen nagyjelentőségű azért, mert a főjavításra beküldött kocsik a decemberinél átlag két héttel hamarabb kerülnek ismét forgalomba s ezzel segítik a budapesti autóbussz közlekedésben ma még fennálló nehézségek fokozatos felszámolását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6. kiadás

1954. március 14.

7 óra 25 perc

FOKOZDIK A NÖVÉNYVÉDŐSZEREK GYÁRTÁSA

i Vg/He F NL P

1954. március 14.

Mezőgazdaságunk fejlesztése megkívánja, hogy már ebben az évben is jobban védjük gyümölcsfáinkat, szántóterületeinket a kártevő rovaroktól és rágcsálóktól. Ehhez szükséges, hogy a permetező és porozószerket a mezőgazdaság dolgozói időben és kellő mennyiségben megkapják.

A Hungária Vegyiművek dolgozói számos cikkben terveik telteljesítésével sietnek a mezőgazdaság segítségére. A gyárban készül a darzin, a neopol, a szulfarol, az arvalin, a novenda, a HCH és a DDT nevű permetező és porozóanyag. Novendából, amely tavaszi permetezőszer, eddig 3 tonnát gyártottak negyedéves tervükön felül. Tervszerűen folyik a növényi gombák elleni védőszer, a neopol és a szulfarol gyártása is.

Az agritox porozóból már mintegy 8 tonnát, a rágcsálók pusztításához szükséges arvalinból 300 kilót, HCH-ből 2 tonnát, 10 százalékos DDT-ből 10 tonnát gyártott negyedéves tervén felül a Hungária Vegyiművek. A darzin nevű gyümölcsfapermetező szerből. A múlt évben annyi készült a gyárban, hogy erre az évre is elegendő lesz.

A kongresszusi verseny során a dolgozók új felajánlást is tettek: vállalták, hogy március végéig további 15 tonna agritoxot gyártsanak terven felül. A védőszerket a földművelésügyi minisztérium ütemterve szerint határidőre szállítja a gyár.

Súlyos hiba azonban, hogy a legfontosabb növényvédőszer, a DDT alapanyagának gyártásában nagy az elmaradás. Erre a szigorú tél sem szolgálhat mentésül, mert a gyár március első harmadában sem teljesítette DDT gyártási tervét, s az év elejéig mintegy 12 tonna alapanyaggal maradt adós. A gyár vezetésének elsőrendű feladata, hogy a szervezési hibákat felszámolja, a pótolva az elmaradást, minél több DDT anyagot adjon a mezőgazdaságnak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 7. kiadás 1954. március 14. 7 óra 30 perc

A NYIREGYHÁZI DOHÁNYFERMENTÁLO GYÁR ÜZEMI BIZOTTSÁGA SEGITI
AZ ÜZEM DOLGOZÓIT

i Vid F KC Bn

1954. március 14.

A nyiregyházi dohányfermentálóban a dolgozók a szakszervezeti bizottsághoz, mert látják, hogy az ő érdekeikért és jogaikért dolgozik. Nincs olyan probléma, vagy vitás kérdés, amelyet ne orvosolnának.

Az üzemi bizottság tagjai rendszeresen megbeszélik a Munka Törvénykönyv egyes pontjait és megnézik, hogyan valósítják azokat meg a gyárban. Különösen nagy gondot fordítanak a fiatal dolgozó nőkre, a szoptató és terhes anyák védelmére. Ezért az üzemi bizottság gyakran ellenőrzi; megfelelő munkakörben dolgoznak-e. Éjjeli műszakban anyákat és fiatal nőket nem osztanak be. A szakszervezeti üzemi bizottság ügyel arra is, hogy az anyák megkapják-e a megállapított szülési szabadságot. A gyár üzemi orvosa naponta tart rendelést. A terhes anyák gyakran mennekorvosi vizsgálatra.

Az üzemi bizottsághoz sok kérvény érkezik be, amelyekben a dolgozók jogos kéréseik, panaszaik orvoslását kérik. Pacsota János munkásnak például háromszáz forintot indokolatlanul vontak le a fizetéséből. Kérte, hogy a szakszervezet vizsgálja ki a levonás okát. Néhány nap múlva Pacsota János megkapta a háromszáz forintot. Hudák Andrásné sokgyermekes anyát a szakszervezet javasolta "Anyági érdemérem"-re. A kitüntetés mellé még ezer forint jutalmat is kapott. A szakszervezet javaslatára segélyeket folyósítanak a dolgozók részére házasság, szülés esetén, vagy más rendkívüli alkalmakkor.

Ugyancsak az üzemi bizottság gondoskodik a munkavédelmi intézkedések betartásáról is. A gépkezelő fermentőrök védőételt kapnak. A hidegebb üzemrészekben dolgozóknak meleg teát is juttatnak. Azokon a helyeken, ahol magas feszültség alatt álló gépekkel dolgoznak, gumiszőnyegket és gumikeztyűket biztosítottak. Ügyelnek a fürdők és öltözők tisztántartására is.

TL /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B . 8 . kiadás 1954. március 14. 7 óra 35 perc

1954-BEN TOVABBFEJLESZTIK BARANYA MEZŐGAZDASÁGI ÉS IPARI
VÍDLAKHÉK UTHÁLÓZATÁT

Vid F KC Bn

1954. március 14.

Baranya megye uthálózata nagyot fejlődött az elmúlt években. 1953-ban elkészült a Budapest-Fécs közötti betonutnak a megye területén húzódó szakasza, az utóbbi négy év alatt több mint harminc községhez építettek bekötőutat.

Ebben az évben tovább folynak az utépitési, javítási munkák. A homorudi, mohácsszigeti, pécsváradi és vajszi géppályáknál a mezőgazdasági gépek gyorsabb mozgásának biztosítására még áprilisban elkészülnek a géppályákhoz vezető bekötőutak. Megkezdik továbbá a nemzeti és bári állami gazdaságokhoz vezető utak építését.

Nagyobb gondot fordítanak a jövőben a bányavidék utjaira. Befejezik a Pécs-Mánfa-Komló közötti út építését. Szélesítik az abaligeti, Bonyhád-Nagyményes közötti utakat és megjavítják a pécsi bányavidéken, Vasas és Pécsszabolcs felé vezető utakat.

A III-as számú mélyépitési vállalat dolgozói a III. pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy tervükön felül három pécsi klinikához vezető utat javítanak meg és hengercinkek el. A több mint 600.000 forint értékű munkával április 18-ra készülnek el. /MTI/

- - - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 március 14

14 óra 45 perc

KOSZORUZASI ÜNNEPSÉG A PETŐFI SZOBORNAL

t PGy /KC/PGy/Hné KC Bn 1954 március 14

1948 március 15 évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt koszoruzási ünnepséget rendeztek Petőfi Sándor szobránál.

A szobor talapzatánál diszörség állt. Az emlékmű előtt a Magyar Néphadsereg diszlekkulata sorakozott fel. Az ünnepségre több ezer budapesti fiatal gyűlt össze: ifjúságok, tanulók, uttorok.

Megjelent az ünnepségen a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Minisztertanácsnak több tagja, a tömegszervezetek vezetői.

A Himnusz hangjai után elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Szalai Béla, az Országos Tervhivatal elnöke helyezte el a koszorút a szobor talapzatán. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa koszoruját Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Elnöki Tanács tagja, a Minisztertanács koszoruját Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter helyezte el Petőfi emlékművén. Ezután a DISZ Központi Vezetősége nevében Kádás István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség nevében Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke és Biró Mihály, a DIVSZ titkára koszoruzott. A Magyar Néphadsereg koszoruját Hezei Jenő vezérőrnagy helyezte el a szobornál. A Budapesti Városi Tanács képviselőjében Szili Géza a Végrehajtó Bizottság elnökhelyettese, a Szakszervezetek Országos Tanácsa képviselőjében Gáspár Sándor, a SZOT titkára koszoruzott. A Magyar-Szovjet Társaság koszoruját Madai András, az MSZT budapesti szervezetének titkára, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége koszoruját Lepusnyik Andrásné, az MNDSZ titkára, a Magyar Szabadságharcos Szövetség koszoruját Pusztai István őrnagy, a Magyar Írók Szövetsége koszoruját Dövecséri Gábor Kossuth-díjas költő, a Dolgozó Ifjúsági Szövetség budapesti bizottsága koszoruját Kovács Antal, a bizottság titkára helyezte el Petőfi szobránál. Ezután a budapesti nagyüzemek közül a Rákosi Mátyás Művek, a Kelenföldi Textilkombinát, a Hungária Vegyiművek ifjúságai és a Kossuth Zsuzsa leánygimnázium tanulói koszoruzták meg a nagy költő szobrát. Hatemes koszorúval rótták le tiszteletüket a hazánkban tanuló koreai egyetemista fiatalok is.

Az ünnepség után az alakulatok diszmenetben vonultak el Petőfi Sándor szobra előtt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 március 14

15 óra 30 perc

M. O. RÉJZEN NAGYSIKERŰ FELLÉPÉSE AZ OPERAHÁZBAN

t By/By/Hné Li Bn 1954 március 14

M. O. Réjzen operazeneológus, a Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze szombaton este másodszor lépett fel az Operaházban. A kiváló vendégművész Muszorgszkij "Borisz Godunov"-jének címszerepét énekelte hatalmas sikerrel./MTI/

A BUDAPESTI LENGYEL OLVASÓTEREMBEN

k D/D/Hné KC Bn 1954 március 14

szombaton este műsorról egybekötött ünnepség keretében rendezték meg az Olvasóterem lengyel nyelvtanfolyamainak félévzáró vizsgáit. Az ünnepségről, amelyen résztvett Jozef Mruczek lengyel ügyvivő és a lengyel nagykövetség több tagja, hangfelvételt is készítettek a varsói rádió részére./MTI/

ÜNNEPI GYŰLÉSEKEN EMLÉKEZTEK MEG A MAGYAR FIATALOK MÁRCIUS 15-ÉRŐL

t PGy/Kc/PGy /Hné KC Bn 1954 március 14

A magyar fiatalok vasárnap országsszerte ünnepi gyűléseken emlékeztek meg március 15-ről, az 1848-as márciusi fiatalok hősi példájáról.

Budapesten

a Nemzeti Múzeum ünnepélyesen feldíszített épülete előtt mintegy huszezer fővárosi fiatal gyűlt össze. Az ünnepségen megjelent Beta István altábornagy, honvédelmi miniszter és Szalai Béla, az Országos Tervhivatal elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Szekeli József a DISz K.V. első titkára, Kádas István és Gosztonyi János a DISz K.V. titkára, Cséteri Lajos és Gáspár Sándor a SzOT titkára. Megjelent a magyar fiatalok ünnepén Bruno Bernini, a DIVSz elnöke és Biró Mihály, a DIVSz titkára is. /valamint a tömegszervezetek több más képviselője.

A Himnusz elhangzása után Bossenyei Ferenc Kossuth-díjas színművész mondta el Petőfi Sándor "Nemzeti dal" című versét. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 március 14

15 óra 37 perc

/Ünnepi gyűléseken...1.folyt/ t PGy-KC/PGy/Hné KC Bn

Az Ünnepsége^t Kovács Antal, a DISz budapesti bizottságának titkára nyitotta meg, majd Szakali József tartott ünnepi beszédet.

- Népünk történetének egyik legragyogóbb fejezetére emlékezünk ma, 106 évvel ezelőtt ezen a napon a pesti nép - élén a márciusi ifjúsággal - kibontotta a szabadság zászlaját.

- Március 15-e eszméje az egész országot megával ragadta. A városok és falvak népe csatlakozott a forradalomhoz. A felkelt néptömegek célkitűzése a nemzeti függetlenség kivívása, a szolgaság megdöntése, a jobbágyság felszabeditása volt.

- A szabadságharc első soraiban küzdött az ifjúság: az egyetemek diákjai, a műhelyek logényei, a falvak fiataljai. A márciusi ifjúság a szabadságharcban hősiességét megteremtette. Petőfi, Veszvári, Irinyi és a többiek vezetése alatt bátran vállalták a küzdelmet népünkért, hazánkért és amikor fegyveres harcra került a sor, amikor Kossuth harcbehívó szavára szinte a semmiből - nepok előtt hadsereg született, a márciusi fiatalok voltak az elsők, akik fegyvert fogtak s résztvettek a honvédsereg dicső csatáiban. A 48-as szabadságharcban a magyar fiatalok ezrei adták életüket a nemzet függetlenségéért, a hazáért.

A mai napon emlékezve a szabadságharc dicső csatáira, nem feledhetjük el a márciusi ifjúság nagyszerű tetteit. A hős márciusi ifjak 106 év távlatából is példát mutatnak nekünk, ma élő magyaroknak, mai magyar fiataloknak, hogyan kell szeretni a hazát, hogyan kell helytállni akkor, hogy ha a hazáért hív.

- 48 igazi eszméi az igazságot, a szabadságot, a függetlenséget követelő jelszavak nem halványultak el. A nép, az ifjúság Petőfit, Kossuthot, Táncsicsot szívébe zárta és nem felejtette el soha.

- A munkások, parasztok, értelmiségiek érezték és tudták, hogy eljön egyszer ez a nap, amikor valóra válnak 48 igazi eszméi és népünk legjobbjai ezeknek az eszméknek, a márciusi céloknak megvalósításáért indultak harcba.

- A szabadságharc elbukott, de emléke él és ma is lelkesíti népünket.

/folyt.köv./

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 március 14

15 óra 40 perc

/Unnepi gyűléseken...2.folyt/ t PGY-KC/PGy/Hné -KC Bn

- A szabadságharc bukása után hosszú évtizedeken keresztül szolgátságban és nyomorban élt a magyar nép. Mindez, amiért 1848-ban harcoltak, emiről népünk legjobbjai álmodoztak és amiért évtizedeken keresztül annyi vér hullt - csak a mi életünkben valósult meg.

- Ezt elsősorban a Szovjetunió hős hadseregének, a felszabeditásnak és pártunk győzelmes harcának köszönhetjük. Népünk a felszabadulás után pártunk vezetésével a Szovjetunió állandó segítségével élni tudott a szabadsággal. Ma már elmondhatjuk, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével megvalósítottuk, betetőztük a 48-as célkitűzéseket hazánkban. Az urak országából a dolgozó nép országává vált, elmeredt országunkat erős ipari országgá fejlesztettük. Ma már újra úgy, mint 1848-ban, az élenjáró nemzetek között foglal helyet a mi hazánk. Pártunk hősi története, dicső harcai bizonyítják, hogy egyetlen örököse és folytatója mindannak, ami népünk történetében haladó és forradalmi volt. Pártunk történetének minden szakasza azt bizonyítja, hogy legjobb harcosa népünk, hazánk ügyének.

- Pártunk és kormányunk az elmúlt hónapokban a mi is, napról-napra tanúbizonyságot tesz arról, hogy legfőbb feladatának tekintik a dolgozó nép ügyét, a nép jólétét, felemelkedését, azt, hogy hazánk gazdag, virágzó legyen.

- Nekünk, mai magyar fiataloknak, ha hűek akarunk maradni nagy elődeinkhez, a márciusi ifjúsághoz, az a legfontosabb feladatunk, hogy minden erővel segítsük a párt politikájának, a kormány programjának megvalósítását, győzelemre jutását. Soha szebb célért, soha nagyobb harcra nem hívta még fel a magyar ifjúságot a hazá: harcba hív ma minket, harcba hívja az üzemek, bányák ifjúságát, a falvak fiait és leányait és harcba hívja azokat is, akik az iskolák, egyetemek padjaiban tanulnak, hogy erőssé, boldoggá, még virágzóbbá tegyék hazánkat, hogy megteremtsük a bőség világát, a mi országunkban is.

- Kik követik ma ^{az} első sorokban a márciusi fiatalokat? Azok az ifjúságok, dolgozó parasztfiatalok, fiatal értelmiségiek, akik minden tudásukkal, lelkesedésükkel harcolnak most pártunk ügyéért, kormányunk programjának megvalósításáért.
/folyt. köv./

/Ünnepi gyűléseken... : 3. folyt/ t PGy-KC/Pgy/Hné KC Bn

-48-ban az ifjuság eszméért lelkesedett: a nép-szabadság, a honszeretet eszméje fűtötte az ifjuság tömegeit. Hazánk-mi korunk ifjusága a szocializmus eszméjéért lelkesedik. Hazánk-ban száz és százezrek indultak harcra napjaink nagy célkitűzésének megvalósításáért, kibontakozik az ifjuság nagy hazefias mozgalma, amelynek célja: segíteni pártunkat a mezőgazdaság felvirágoztatásában, népünk jólétének további növelésében. A fiatalok száz- és száz-ezrei ismerik fel, hogy azoknak a célkitűzéseknek valórváltásával tesszük erőssé hazánkat, erősítjük dolgozó népünket, a munkásosztály, dolgozó parasztság testvéri szövetségét. S ifjuságunk száz és száz-ezrei felismerték ezt is, hogy hűnek lenni 48 eszméihez egyet jelent hűnek lenni a Szovjetunióhoz.

- A márciusi ifjak szellemében esoleksznk, amikor még szorosabbra fűzzük népünk egységét és szövetségünket a nagy Szovjetunióval, a világ minden békeszerető nemzetével s amikor magasra emeljük a proletárnemzetköziség zászlóját.

- 1848 eszméi erre tanítanak bennünket, hogy a kkor vagyunk hűek 48-hoz, ha tanulva a szabadságharc példájából szüntelenül erősítjük népünk egységét. Ma a felszabedult Magyarországon pártunk egyszerű győzelmei nyomán a kormányprogram megvalósításán keresztül olyan szilárd népi, nemzeti egység kovácsolódik hazánkban, mint soha ezéltörténelmünk folyamán. Ennek ez egységnek megdönthetetlen alapja a munkások és parasztek szövetsége, amelyet a munkásosztály vezet. Szekedetlenul erősíteni kell ezt az egységet, minden hazáját szerető magyar hatalmas összefogást történelmi céljaink megvalósítására. A nemzeti egység és összefogás a hazeszerető hőstetteit szülte a szabadságharcban, - ennek a mai sokkal erősebb, fejlettebb népi egységnek tíz és tizezrével kell szólnie a szocialista építmunka hőseit.

- Olyan időben ünnepezzük most március 15-é nagy évfordulóját, amikor egész dolgozó népünk és ifjuságunk nemzetünk történetének nagy eseményére, pártunk III. kongresszusára készül. Legyen a mi kongresszusi fogadalmunk, hogy a márciusi ifjak példáján lelkesülve, a békéért, hazánk felvirágoztatásáért vívott harcban a munka, a tanulás-, ha kell hazánk védelme frontján újabb és újabb győzelmeket aratunk egész hazánk, az egész haladó emberiség javára.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 március 14

16 óra — perc

/Ünnepi gyűléseken...4.folyt/ t PGy/KC/PGy/Hné KC Bn

- Ünnepeink elvtársak pártunk III. kongresszusát ezzel az elhatározással, hogy munkával és tanulással teszünk tanúbizonyosságot arról, hogy hűek leszünk a márciusi ifjakhoz és az ő példájuk nyomán dolgozunk és tanulunk s eszméjüktől lelkesülve állunk csatasorba minden időben a mi harcokban edzett győzelmes negy pártunk zászlaja mögött.

A budapesti fiatalok ünnepségét Kovács Antal zárta be./MTI/

NÉPMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILT SZTÁLINVÁROSBAN

Vid Hné KC Bn 1954 március 14

Értékes népművészeti kiállítás nyílt meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében vasárnap Sztálinvárosban, a Bartók Béla kulturotthonban. Az egész termet megtöltő gazdag kiállítási anyag három részre tagozódik. Először az óvárosi fazekasok művészi kivitelű háztartási és dísz tárgyait mutatja be, emellett a pompás helyi népviselet, a szláv pruszlikot, a menyecskekendőt és igen sok régi háztartási eszközöket. A kiállítás második része a Sztálinvárosban letelepedett dolgozók, a Vasmű és a város építőinek, dolgozóinak tulajdonában lévő népművészeti remekeket sorakoztatja fel. A harmadik csoportban a Sztálinvárosban élő dolgozók egyszerű, de annál szebb kivitelű fafaragványait tárja a közönség elé.

A kiállítást már vasárnap délelőtt többszázan nézték meg./MTI/

L

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B.15.kiadás

1954.március 14.

16 óra - perc

Vasárnap Ünneppályáson adták át a forgalomnak a mecseki völgyhidakat
Vid Mt B Bn 1954.március 14.

A Budapest-Pécs közötti 6-os számú műút egyik legszebb szakasza a Mecseken keresztül vezető rész. Meredek hegyoldalak, esodálatos szépségű völgyek között kanyarog itt a korszerű, pompás műút, amely rendkívül nehéz terepen két völgyhídon halad át: a varasdi és a bolonduti völgyhidakon. Közlekedési építőiparunknak a két új büszkeségét vasárnap adták át rendeltetésének. A két hid megépítésére elősorsban azért volt szükség, mert a Pécs felé vezető budapesti műúton Pécsvárad és Mecsekúdasd között tél idején gyakran szinte lehetlenné vált a közlekedés a túlságosan behavazott, csuszós, meredek lejtők miatt.

A két völgyhid építése igen nehéz, de egyidejűleg nagyon szép feladat volt. Mindkét alkotás európai víz onyaltban is a legszebbek közé tartozik. A 170 méter hosszú varasdi hid hazánk legnagyobb egy darabból épül vasbetonszerkezetű hidja, amely 33 méter mély völgyet egyetlen 100 méteres ívvel hidal át. Ilyen nagyméretű hidépítést ekkora magasságban eddig hazánkban még nem végeztek. A bolonduti völgyhid leghosszabb többtámaszú vasbetongerenda hidunk. Érdekesége, hogy - szovjet tapasztalatok felhasználásával - előregyártott elemekből készült. Ez a módszer mint 50 százalék faanyag megtakarítást eredményezett. Há főtartója, - amelyeket a helyszínen készítettek, egyenként 72 tonna súlyú. A hid hossza 140 méter, 28 méter magasságban iveli át a völgyet.

A két völgyhid, de különösen a bolonduti hidépítésnél a munkát erősen megnehezítette az idei hosszú és kemény tél. A nehézségeket csak fokozta, hogy a hid állványozását a tél folyamán vastag jégkéreg borította. Az építést végző hidépítő vállalat dolgozói - munkások, technikusok, mérnökök - bátran szembeállva az akadályokkal, legyőzték az időjárás okozta nehézségeket és önfeláldozó, hősi munkával sikerrel oldották meg feladataikat. Ennek eredményeként vasárnap sor kerülhetett az avatóünnepségre.

Ötéves tervünk nagyszerű új bőséalkotásait Ünneppályáson keretek között Babrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter adta át a forgalomnak. Az avatóünnepséget Ullrich Zoltán, a közlekedés és postaügyi minisztérium közúti hídosztályának vezetője nyitotta meg, majd Nagypál Sándor, a hidépítő vállalat főmérnöke ismertette az ünnepségre egybegyűltek előtt a völgyhidak elkészülésének történetét. Ezután Babrits Lajos miniszter mondott beszédet.

- mondotta a többi
- Kormányzatunk legfőbb célkitűzése /között a miniszter -
a tömeges életszínvonalának állandó emelése. A vidéki centrumokból
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás

1954. március 14.

16 óra 05 perc

/Vasárnap ünnepélyesen.....folyt./ Vid Mt B Bn

a járási székhelyek felé és azokból a távolabbi községek ozrei és ozrei felé csak jó utakon lehet több árut, több gépet szállítani. Ennek döntő előfeltétele a közlekedés zavartalanságának biztosítása. A feladat tehát az, hogy a leggyorsabban fejlesszük, erősítsük utahálózatunkat, növeljük vasutaink teljesítőképességét. Ezzel segítjük elő pártunk politikájának, kormányunk programjának megvalósítását. A most forgalombahelyezett völgyhidak azt jelentik, hogy Budapest-Pécs közötti 6-os számú műút egészen elkészült és teljes hosszában rendelkezésre áll a forgalomnak. Ennek a munkának a befejezése nagy lépés a kormányprogram megvalósításának előrevitelében.

Baranya megye dolgozói nevében a völgyhidakat Varga Jenő, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke vette át a jelenlévők lelkes tapsa közben. /MTI/

..

Hazaérkezett a Szovjetunióból a magyar egészségügyi küldöttség

& Rubinyi/B Bn

1954. március 14.

Vasárnap délután dr. Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter vezetésével hazatért a Szovjetunióból az egészségügyi küldöttség. Fogadására megjelentek a nyugati pályaudvaron az egészségügyi minisztérium vezető tisztviselői.

Dr. Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter megérkezése után a következőket mondta:

- Szovjetunióbeli egyhónapi tartózkodásunk során mindenütt igen meleg fogadtatásban és vendégszeretben részesítették bennünket. Részletesen tanulmányoztuk a kiváló és számunkra példát mutató szovjet egészségügyi hálózat intézményeit, a kórházakat, szakorvosi rendelőintézeteket, tudományos intézeteket, valamint az orvosképzés és orvostovábbképzés módszereit. Gazdag tapasztalatokkal térünk haza, amelyeket felhasználunk a hazai egészségügyi intézmények továbbfejlesztése érdekében. /MTI/

..

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 március 14

16 óra 30 perc

A PÁRT ÉS A KORMÁNY ISMÉT MEGTARTOTTA SZAVÁT - DOLGOZÓK AZ ÁRLESZALLÍTÁSRÓL

6 KC/B/Hná Bn

1954 március 14

Milliók és milliók olvassák országszerte örömmel a sajtó híradását: a minisztertanács határozatot hozott a husárak és a zsiradék árának leszállításáról. A párt és a kormány ismét megtartotta adott szavát - ezt mondja a határozat minden sora s a magyar dolgozók szívesen fogadják meg: a tettekre tettekkel válaszolnak.

Több és jobb acélt akarunk adni - ez a mi válaszuk az árleszállításra - mondják a csepeli martinászok

1 Vg/B/Hné Vasárnap délelőtt jó hangulatban folyik a munka a csepeli martin-acélműben. Bár az egyik rakó daru még hajnalban üzemképtelenné vált és egész nap két daruval kellett "etetni" a kemencéket, a feladat elvégzésében mégsem volt fennakadás. Déli 12 óráig már több hibátlan adagot csapoltak a csepeli martinászok.

- Mi kohászok - mondotta Csathó Albert műszakvezető - megszoktuk, hogy legyűrjük a nehézségeket. A szigorú tél, a sok hó, az anyaghiány nem vette el bátorságunkat. Most már itt a tavasz és a sztálinvárosi nyelvosztóból jóminőségű nyersvasat kapunk. Ma pedig külön örömünk van: olcsóbb lett a zsír, a hús és sok már élelmiszer. Érezzük a szerető gondoskodást munkakörülményeink, egész életünk javulásában. Ebben a saját erőfeszítéseink eredményeit is látjuk s látjuk azt is, hogy pártunk és kormányunk megtartja ígéretét, következetesen gondoskodik a dolgozók életszínvonalának emeléséről.

Az Előre-brigád olvasztárai az 1-es kemencénél a revézés munkáját végzik. Csökkentik a keményre olvadt acél karbon-tartalmát. Nagy Sándor brigádvezető együtt lapátol embereivel. Már egy hete minőségű acélt gyártanak, amiből fontos exportgyártmány, dinamo-lemez készül. A brigád ebben a hónapban telteljesítette ter-
vét, nem volt selejtje.

- Még több és még jobb acélt akarunk adni - mondja Nagy Sándor - hogy támogassuk pártunk és kormányunk programját. Ez a mi válaszuk az új árleszállításra.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 március 14

16 óra 45 perc

/A párt és a komány...folyt/ ö KC/B/Hné Bn

Ez a válasza a többi brigádnak is. Ezt mutatják a megelégedett arcok, a munka gyors, jekedvű uteme.

i DI/SzE

A tette tettel válaszolt a lörinei
Csapajev-hengerészbrigád - Előirányuatát
120 százalékra teljesítette

Mint mindig, vasárnap reggel is rövid megbeszélés-
sol kezdte műszakját a Lörinei Hengermű Csapajev-brigádja. A dol-
gozók zavartalan munkához szükséges műszaki feltételek biztosítá-
sáról beszélgettek munka érdemermes művezetőjükkel, Horváth Imré-
vel. Sok szó esett a hétfőn reggel életbelépő árcsökkentésről is.
Családjuk, gyermekeik, unokáik jövőjéről, régi életükről beszéltek
a hengerészek. Műszakkezdés előtt valamennyien megfogadták: a tette-
re-tettel válaszolnak. Elsőrendű acél hengerlésével 110 százalékra
teljesítik vasárnapi tervüket.

Felbugott a meghajtómotor és megindult a hatalmas
trió-járat. Gyorsan ment a munka. A brigád Ulicska Pál kiváló kohász
előhengerész irányításával egymásután küldte a kész lemezeket az
egyengető préshez.

Kilenc óra tájban azonban megtört a kezdeti lendü-
let. Nem volt elég meleg anyag, rossz volt a gáz minősége, lassan
melegedtek az öntések. A hengerészek álltak. Veszélyben volt az
adott szó. Horváth Imre a Vörös Csillag Traktorgyár generátorkeze-
lőit hívta segítségül. Több és nagyobb fűtőértékű gázt kért tőlük.

A traktorgyáriak megígérték és megtartották szavu-
ket. A műszak hátralévő részében már nem kellett anyagra várni a
hengerson. A jó munka és a segítség eredményeként a Lörinei
Hengermű Csapajev-brigádja vasárnap délelőtt 120 százalékra tel-
jesítette tervét, megtartotta ígértét. 2

"Tele istálló, tele ol - degedt az orszény
és több hus, zsír" - mondja Knakker Nándor,
a rákosesebai "Micsurin" termelőszövet-
kezet kiváló állattenyésztője

Ky/B

A rákosesebai "Micsurin" termelőszövetkezet híres
kortészteréről, de állattenyésztői is mindjobban kitaszakoztak.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás

1954. március 14.

16 óra 50 perc

/Ünnepi gyűlések.....5.folyt./

Bn B

Győr város

Dolgozó és tanulóifjúsága vasárnap délelőtt egyaránt vonult a Révai gimnázium előtti térre, hogy megünnepelje néplünk történelmének egyik legdicsebb évfordulóját, március 15-ét.

Molnár József, a DISZ Központi Vezetőségének titkára mondott ünnepi beszédet.

Elmondotta, hogy a győri fiatalok is követik a márciusi fiatalok példáját, harcolnak pártunk és kormányunk programjének megvalósulásáért. Olyan kiváló ifjúságok vannak a városban, mint Koller Antal, a Wilhelm Pieck gyár sztahanovista harcosa, akinek azévi átlagteljesítménye 453 százalék, vagy Borsodi Anna szövőnő, aki a kongresszusi verseny során 132.000 vetésre teljesíti tervét.

Ezeknek a fiataloknak példája vigye haza a többieket is nagy célunk eléréséért, néplünk jólétének további növeléséért.

Az ünnepi beszéd után az újságok, iskolák fiataljainak képviselői megkoszorúzták a 48-as hősek emlékművét.

Hódmezővásárhelyen

is ünnepélyes keretek között emlékeztek meg 1848 ifjúságának hősi harcairól.

Délelőtt kilenc órakor többszáz munkás, paraszt és diák által koszorúkkal rótták le a gyertyát Kossuth Lajos emlékművénél, majd a Petőfi-kulturházban tartottak ünnepi műsort. Szécsi András, a DISZ Központi Vezetőségének kiküldötte több mint 500 fiatal előtt emlékeztetett meg a március 15-i eseményekről.

Ezután a Petőfi-kulturház ének- és zenekara forradalmi dalokból összeállított műsorával szórakoztatta a megjelenteket.

Petőfi szülőfalujában,

a Bács-megyei Kiskörösön felmenő ünnepség keretében emlékeztek meg az 1848-as szabadságharcról. A vörös és nemzetiszínű drapériával díszített főtér már reggel kilenc órakor népes volt: több mint 1500 magyar és szlovák dolgozó és diák vette körül Petőfi Sándor szobrát.

A Himnusz hangjaival kezdődött az ünnepség. A Nemzeti

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás 1954. március 14.

16 óra 50 perc

/Ünnepi gyűlések.....6.folyt./ Bn B

Dalt Gyarmati István, a Petőfiről elnevezett kiskőrösi népi együttes legidősebb tagja szavaltta el, majd Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára mondott ünnepi beszédet.

Ezután a Szózat hangjai mellett megkoszorúzták Petőfi szobrát.

Az ünnepség délelőtt az ifjúság váltó-futásával és háztömbkörűli motorkerékpár-versennyel folytatódott. Délután labdarugómérkőzés, este hét órakor tábor tűz, majd a Petőfi népi együttes gazdag műsora zárta be a programot.

Pé. pán,

ahol a múlt század első felében hosszabb ideig együtt diákoskodott Petőfi Sándor és Jókai Mór, mintegy 3500 fiatal - ifjumunkások, diákok, dolgozó parasztfiúk - vett részt az ünnepi felvonuláson. A városi tanács fiataljainak zenekara 48-as népdalokkal köszöntötte a várost. A Március 15-e téren a 48-as emlékműnél Kovács Gyula, a DISZ Veszprém megyei bizottságának másodtitkára mondott ünnepi beszédet. Ezután a városi DISZ-bizottság megkoszorúzte az emlékműveit, majd az üzemek, iskolák, társadalmi szervezetek képviselői helyezték el koszorúikat az emlékmű talapzatán.

A város fiatalsága délután a Jókai kulturotthonban kulturális rendezést. /MTI/

...

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 március 14.

16 óra 55 perc

/A párt és a kormány...2.folyt/ Ky/B/Hné Bn

Knekker Nándort két éve választották meg az állattenyésztési brigád vezetőjének. Ma már a Munka érdemérem és a "ki-váló állattenyésztő" kitüntetés tulajdonosa.

- Vasárnap reggel olvastam az újságban, hogy csökkent a hus és a zsír ára - mondta Knekker Nándor. Jó érzéssel gondoltam erre, hogy ehhez a mi szövetségünk is hozzájárult. Teljesítettük egész évi marhabeadási kötelezettségünket. Már megállapodtunk a bogycsüjtő vállalattal, hogy négy vágómarhát és négy tenyésztőre alkalmatlan bikaborjút még a héten átadunk szabadfelvásárlási áron. Gömbölyödnek már a hizóink és márciusban teljesíteni tudjuk félévi sortésbeadási tervünket. Szerződést kötöttünk 800 sertés hizelésére, ebből 1,600.000 forint nyersbevételt várunk. Épül már az új nagy hizelőlánc, az anyakocákat 20-ról 60-ra szaporítottuk. Megástuk a modern, 100 férőhelyes tehénistálló alapját. Meg akarom mutatni a kertészetieknek, hogy az állattenyésztés is szép pénzt hoz a házhoz. Azt tartom: tele istálló, tele öl - dagadt orszény és több hus, zsír.

t Ané/B Mit jelent egy többgyermekes háziasszonynak a hus és zsíradék árának leszállítása?

A minisztériumi határozat a hus és zsíradékárak leszállításáról osztetlen örömet szerzett a háziasszonyok körében, akik a határozat megismerése után azonnal költségvetést csináltak és kiszámították, hogy a két fontos élelmiszeri cikk árának leszállításával mekkora összeget takaríthatnak meg háztartásuk számára.

A Váci-úton lakó Pató Jánosné kilenegygyermekes édesanya örömtől sugárzó arccal olvasta a Szabad Nép híradását a hus és zsíradékárak leszállításáról. Reggeli után nyomban pepirt és csuszát fogott, hogy kiszámítsa, mennyit fordíthat más célra a két fontos élelmiszer árának leszállítása után.

- Tizenegytagú családom részére egy hónapban 5-6 kilo zsírt használok fel, - mondotta. - A megtekintés csupán a zsírnál 25-30 forintot tesz ki, a hus- és hentesáruknál pedig 50 forintot. Így havonta közel 80 forintot fordíthatok más célra. Ebből az összegből már márciusban legkisebb lányomnak, a másfél éves Évikének cipőt vásárolok.

- Ez az árleszállítás - csakugy, mint a korábbiak - érezhető könnyebbséget jelent családom életében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 március 14

17 óra 10 perc

/A párt és a kormány... 3.folyt/ t Ané/B/Hné Bn

- Férjem a Fővárosi Cipőjavító Vállalatnál dolgozik. Minőségi munkát végez, amelyet átlag 250-300 százalékra teljesít. Tudom, hogy férjem munkája, ha közvetve is, hozzájárult országunk sikereihez, amelynek egyik kézzelfogható eredménye a mostani árleszállítás. Egészen természetesen, hogy ezután még nagyobb igyekezettel dolgozik majd - hiszen, mint kormányunk ígérte - a további árleszállítások a dolgozók iránti gondoskodás egy-egy állomása lesznek. Én pedig, mint eseládánya, gyermekeimet becsületes dolgozókká neveltem s így járulok hozzá népünk építőmunkájához.

Vid

A kormánynak újabb intézkedése is biztosíték arra, hogy nyugodtan felnevelhetem három újszülött gyermekemet - mondja az újszülött hármásikrek apja

Szombaton este a Heves-megyei Andornaktálya dolgozói közül is sokan hallgatták a rádióadást, amely a hus és a zsiradék-árak leszállításáról szóló minisztériumi határozatot ismertette. Dudás Sándor, a helyi földművesszövetkezet dolgozója is ott ült a csinosan berendezett szobában és nagy figyelemmel hallgatta a jó hírt.

- A mi eseládunk az újabb árleszállítással havonta nem kevesebb, mint két kiló zsir árát takarítja meg - mondotta Dudás Sándor. Feleségem néhány napja három egészséges leánygyermeknek adott életet. Ha ez a három gyermek 10 évvel ezelőtt született volna, egész biztosan rettegtünk volna a sok gondtól, de ma nagyon örülünk, mert az állam segítségével nyugodtan felnevelhetjük őket. A jövőben még nagyobb kedvvel dolgozunk, mert látjuk, hogy munkánk nem hiábavet. Ha jól dolgozunk, annak mi magunk látjuk hasznát és ez még jobb munkára ösztönöz.

Vid

Varga Béla a békési 3. számú általános iskola nevelője így beszél a minisztériumi határozatáról

- Pártunk és kormányunk ígérte: , hogy leszállítja a hus és a zsiradék árát. A tegnap megjelent határozatban valóra váltotta adott szavát. Nevelőtársaimmal együtt én is örömmel fogadtam az árleszállítást, hiszen ebben a legfőbb törvény, a dolgozó nép fokozottabb jólétéről való gondoskodás jut kifejezésre. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954 március 14

17 óra 15 perc

/A párt és a kormány... 4.folyt/ Vid KC Bn

- Az árleszállítás mindnyájunk öröme, életszínvonalunk emelkedésének egyik fontos állomása. Megtakarítást jelent valamennyiünknek, olcsóbb lett megélhetésünk. Saját háztartásomban - amelyben negyedmagammal élek - évi 350-400 forint a megtakarítás. Ebből az összegből 12 kiló zsírt vásárolhatok.

Kormányzatunk új, szerető intézkedése jobb és odaadóbb munkára kell, hogy serkentsen bennünket. Nekünk, nevelőknek még jobban a javítanunk kell ezután az iskolán belüli pedagógiai munkánkat, az iskolán kívüli nevelőmunkában pedig többet kell foglalkoznunk a dolgozó párusokkal. Legyen a mi munkánk is szerves alkotórésze annak a hősi munkának, amellyel pártunk és kormányunk egész népünket anyagi és szellemi javakban egyaránt gazdagabbá akarja tenni.

Vid

"A mi egyenletes termelésünk is hozzásegített az árleszállítási határozathoz" - mondják a sztálinvárosi olvasztárok

A sztálinvárosi nagykohónál szombaton délután Gál Sigmund kohómester, műszaki vezető irányításával a Fehér-brigád keményen dolgozott azért, hogy a sztálinvárosi kohászok becsületén csorbára ne essék. Verejtékes helytállással hosszabbították meg a meg rövidült csepelnyilást, majd műszakjukon háromszor is csepoltak. A jól végzett munka után, késő este hallották az örömhírt.

L. Szász Antal olvasztár, a Fehér-brigád egyik új olvasztára így beszélt:

- Ugy érzem, az én egykori nehéz kubikosmunkámnak a most a kohónál olvasztármunkámnak is része van pártunk és kormányunk, egész dolgozó népünk újabb győzelmében. Most azzal válaszolunk: cselekszünk a jövőben is. A pártkongresszus tiszteletére terven felül felajánlott 315 tonna vasat nem április 4-ig, felszabadulásunk évfordulójára, hanem hamarabb adjuk népgazdaságunknak. Örömmel így fejezzük ki tetteinkben.

/folyt.köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 március 14

17 óra 30 perc

/A párt és a kormány...5.folyt/ BM/SzE/Hné Bn

Készülnek az üzletek....

Réggel 7-től 12 óráig tartják vasárnaponként a Lenin-köruti 06103-as számú KÖZÉRT húszületet. Nincs nagy forgalom vasárnap reggel: megvásárolták már az ebédhezvalót a környék lakói - tekerítanak, mossák a húsvágóutókat, élesítik a késeket, bárdokat az üzlet dolgozói.

- Szívesen vállaljuk a leltározás vasárnap délutáni külön munkáját, - mondja Kókai Géza üzletvezető. - Hiszen mi is örülünk az újabb áruszállításnak. Zárás után hozzáfogunk a munkához, leltározzuk az árukészletet, átírjuk az árjelző cédulákat. Eddig is nagy forgalmat bonyolított le az üzlet: átlagosan 3-4000 vásárlót szolgálunk ki naponta. A hétvégi eszesforgalmi napokon 14-15 mázsa hus, két-háromszáz kiló felvágott is elfogy. De most még nagyobb forgalomra számítunk. Fel is készültünk erre: több mint 10 mázsa zsír, és mintegy 800 kiló felvágott van raktáron. Nagyobb mennyiségű húst is kapunk még ma. Holnap reggel fennakadás nélkül tudjuk majd árusítani a vevőknek az olcsóbb zsírt és a le szállított áru húsféléket.

Az Élmunkás-téri piacon

már vasárnap reggel éreztette hatását az áruszállítás. A piac östermelő eladói igen nagymennyiségű húst adnak el: a forgalmasabb napokon sokszor 28-30 sertést is kimérnek. Vasárnap reggel már olcsóbban mérték a zsírszalonnát.

Az éjjel-nappal nyitvatartó Rákóczi-uti
élelmiszeráruházban

rengeteg áru, nagymennyiségű felvágott, főtt hus, nagy választékban áll a vevők rendelkezésére. Közel 40. -féle különböző húsruból lehet itt válogatni. Az eddiginél is nagyobb forgalomra számítanak. 24 mázsával több húsféle van az üzletben, mint más vasárnapokon szokott lenni. Már elkészítették az új árjelző cédulákat az üzlet dolgozói: az élelmiszeráruházban vasárnap éjjel után egy perccel már leszállított áron árusítják a húsféléket. A veronait, mortadellát, lengyelkolbászt 4.60 forint helyett 4 forintért, az igen keresett bácskai májast 2.80 forint helyett 2.50 forintért, a sütnivaló hurka kilóját 15.00 forint helyett 13.80 forintért vehetik meg a vásárlók. A többszázféle leszállított áru élelmiszer között számos készétel is szerepel. Öt százalékkal lett olcsóbb a rizsos sertéshús és közel 10 százalékkal alacsonyabb áron vásárolhatják a malacpörköltöt, szalontüdöt, székelygulyást a dolgozó asszonyok.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás 1954. március 14.

17 óra 50 perc

/A párt- és a kormány.....6.folyt./ Vid Szl B Bn

Kardos István, az ország legjobb sertésnevelője még több sertést tenyészt

Kardos István az ország legjobb sertésnevelője örömmel olvasta a hus- és zsiradékárak leszállításáról szóló határozatot. Büszke is a határozat megjelenése óta, mert tudja, hogy ő is segített az árleszállítás feltételeinek megteremtésében. Mindig úgy dolgozott, hogy minél több, jobb sertést adjon át a földelőző vállalatnak. A párt III. kongresszusa tiszteletére is felajánlást tett. Megigérte, hogy az egy hónapra előírt négy kilós átlagsúlygyarapodást öt kilóra, a tervezett 18.7 százalékos takarmányértékesítést 19 százalékra emeli.

Februárban 180 darab süldőt nevelt. Sokat gondolkodott azon, hogy milyen módszer alkalmazásával lehetne nagyobb eredményeket elérni. Sok állattenyésztő szakkönyvet olvasott szovjet és magyar íróktól. A tanult módszereket a saját tapasztalattal kiegészítette és alkalmazta a sertésnevelésben. Szorgalmasan dolgozott a pontos időbeni etetésért, a jobbminőségű takarmány előállításáért. Nagy gondot fordított az istállók tisztántartására, az etetőhelyek fertőtlenítésére is, amellyel biztosította a betegségmentes nevelést. Március 1-én letelelt vállalatának határédeje. De megmutakozott munkájának eredménye is. A vállalatát túlteljesítette. Nyolc kilóra emelte az átlagsúlygyarapodást és 23 százalék takarmányértékesítést ért el.

- Ezután még fokozottabb gondot akarom nevelni a rászorított állatokat, - mondotta Kardos István. - Eredményeimnel nem elégszem meg, hanem azon leszek, hogy a II-es számú telep valamennyi dolgozója megismerkedjen munkamódszeremmel. Ezután naponta látogatom meg a többi istálló dolgozóit, elmondom tapasztalatomat. Még több sertést tenyésztek, ugyanilyen minőségben, hogy a dolgozók hus- és zsirral való ellátását mindjobban elősegíthessem - mondta Kardos István.

Vid Ko/B Bn

A pécsbányatelepi legényszálló

Üzemi konyhájának dolgozói eddig is arra törekedtek, hogy jó ételkel várják a munkájukból visszatérő bányászokat. Egy hónap óta például az étkezők kétféle étel közül maguk választhatják meg, melyiket akadják: minden nap kétfajta leves, hus, köret, sütemény készül az üzemi konyhán. Érthető, hogy egyre többen fogyasztják a jóízű ételket. Februárban 300 személyre főztek - márciusban már 350-en érkeznek a legényszállás konyháján.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás

1954.március 14.

17 óra 50 perc

/A párt- és kormány.....7.folyt./ Vid Ko B Bn

A konyha vezetői vasárnap örömmel olvasták, hogy a hus és zsír árának leszállításából származó megtakarítást az ételek minőségének további javítására fordíthatják. Hamarosan kiszámították; annyit takarítanak meg havonta, hogy egy mázsa hussal többet adhatnak a bányászoknak.

A légényszállás lakói is nagy örömmel olvasták vasárnap az ujságot: Megyeri János csillás, aki mindössze öt hónapja dolgozik a bányában, így beszélt:

- Nem ért bennünket váratlanul az árleszállítás, hiszen tudtuk; amit a párt és kormány megígér, azt meg is tartja. De ha számítottunk is az árleszállításra, tudjuk, hogy a párt meg a mi jó munkánkra számít. Pécsbánya idén minden hónapban teljesítette tervét. Most továbbra is úgy dolgozunk, hogy üzemünk kongresszusi felajánlását mielőbb teljesíthesse.

/Folyt.köv./

Vasárnap is szántottak a csokonyavisontai traktorosok

Vid Szl/B Bn

1954.március 14.

Somogy-megyében a gépállomások traktorai vasárnap is dübörögtek a földeken. A csokonyavisontai gépállomás körzetéhez tartozó községek határában 15 erőgép porhanyította a talajt március 14-én.

A csokonyavisontai traktorosok vasárnapi munkával is hozzájárulnak a pártkongresszus tiszteletére tett ígéretük valóra váltásához és ahhoz, hogy a mag mielőbb a földre kerülhessen. Csordás János, a komlósi, Major Menyhért, a somogytarnócai termelészövetkezet földjén dolgozott vasárnap.

A csokonyavisontai gépállomás traktorosai a vasárnapi munkával együtt, eddig több mint négyszáz normálholdnak megfelelő talajmunkát végeztek. /MTI/

...

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954 március 14

18 óra 50 perc

/A párt és a kormány....8.folyt/ Vid Hné KC Bn

Egy termelészövetkezeti család öröme

Boricz István, a turkovei "Vörös Csillag" tsz sortés-
tégondozója: még szombaton este megtudta az árleszállítás hírét.

- A párt és a kormány azért is megterthatta igé-
rét - mondta - mert a mi munkánk is javult. Több zsirt, huszt ad
már a városiaknak a parasztság.

A "Vörös Csillag" tsz mintegy háromezer sortés hiz-
lélésre kötött szerződést a közelmúltban. Boricz István a sortés-
fizetőben dolgozik. November 7-én a kiváló állattenyésztő jelvényt,
néhány napja pedig a Szocialista Munkáért Erdeméretet kapta kiváló
munkájáért.

A nemrég fialt 48 kocaól több mint 450 malacunk van.
Sokkal jobb a fielési átlagunk is a tavalyinál. Van utánpótlás a
hizok helyett. Rajta leszünk, hogy ezután még kifizetőbbé tegyük
az állattartást./MTI/

ZENEKARI EST SZÉKESFEHÉRVÁROTT

Vid Hné Bn

1954 március 14

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében Székes-
fehérvárott vasárnap este a Városi Színházban az Országos Filharmó-
nia zenekari estét rendezett. A Budapesti MÁV szinfónikus zenekar
kíséretében felléptek Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művész,
Máté Jolán operarénes, és Bókay Csaba hegedűművész. /MTI/

BAKOS TIBOR KÉPKIÁLLITASA A KAPOSVARI RIPPL-RÖNAI MUZEUMBAN

Vid Hné Bn

1954 március 14

A kaposvári Rippl-Rónai Múzeumban vasárnap nyitot-
ták meg Bakos Tibor, az 1948-ban elhunyt híres magyar festőművész
kéпкиállitását./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1954. március 14.

19 óra — perc

A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK KÜLDÖTTGYŰLÉSEI

Vid Ki/MT/B Bn

1954. március 14.
vasárnapi

A földművesszövetkezetek/küldöttválasztó gyűlésein a földművesszövetkezetek időszerű problémáiról, elsősorban a falu áruellátásának megszervezéséről tanácskoztak.

A Vas-megyei szövetkezetek szövetségének Szombathelyen tartott megyei vezetőségi és küldöttválasztó gyűlésén Paukovits Tibor, a MBSZÖ titkára tartott beszámolót. Hangsúlyozta, hogy a küldöttgyűlés közel 54.000 szövetkezeti tag képviselőtében ült össze, ami egymagában is mutatja a földművesszövetkezetek hatalmas fejlődését.

Sipos Zoltán körmenői küldött a műtrágyaellátás hiányosságairól beszélt és megemlítette, hogy kevés a mezőgazdasági szerszám és kigépj.

Határozati javaslatot fogadtak el arról, hogy még ebben az évben 13 új boltot nyitnak a megye területén, 34 boltot pedig korszerűsítsenek, majd megválasztották a megyei vezetőséget és az országos küldöttgyűlés küldöttjeit.

A földművesszövetkezetek veszprémi járási szövetségének küldöttválasztó gyűlésén Kaszala László járási titkár az eddig elért eredmények ismertetése után a közeli jövő legfontosabb feladatának, a mezőgazdasági kigépj-, műtrágya- és építőanyagellátás megjavítását jelölte meg.

A békési járás földművesszövetkezeteinek képviselői Békésen választották meg a járási szövetség vezetőségét és a megyei értekezlet küldöttjeit. A küldöttek előtt Varga Imre járási szövetkezeti titkár számolt be az évi munkáról. A szövetkezetek jó munkáját bizonyítja a - mondotta - hogy az elmúlt évben 4,600.000 forinttal több iparcikket és különféle árut értékesítettek, mint 1952-ben. A jó munkát bizonyítja az is, hogy az utóbbi hónapokban több mint 500 dolgozó paraszt kérte felvételét a szövetkezetekbe. Az eredmények mellett akadtak hibák is. Így sok esetben nem tartották be a szövetkezeti demokráciát.

Szilágyi Lászlóné osárdaszállási dolgozó parasztasszony az építőanyagellátás megjavítását sürgette, hogy családi házak építéséhez helyben szerezhessék be a szükséges anyagokat.

A székesfehérvári járási szövetkezetek szövetségének küldöttgyűlésén többen kérték, hogy a földművesszövetkezeteket lássák el több mezőgazdasági kigéjjel és szerszámmal. /MTI/

B 29. kiadás

1954 március 14

4 óra 45 perc

/Ünnepi gyűléseken... 7. folyt/ Vid Hné KC Bn

A Fojér-mogyói Pákozdi község

novében szabadsághere dícső emlékei fűződnek. Kossuth honvédei fontos győzelmet arattak itt 1848 szeptember 29-én az ellenség felett.

A község lakói szombaton este ünnepi bókóesten emlékeztek meg 1848 példájáról. A székesfehérvári múzeum ebből az alkalomból szép kiállítást rendezett a községi tanács háza nagytornában a pákozdi esete emlékeiből.

A Potófi filmszínházban dr. Jenői Károly, a Fojér-mogyói levéltár főlevéltárosa tartott előadást a pákozdi esete eseményeiről.

Az ünnepi est második felében az uttörők énekára 48-as dalokat adott elő.

Ezután az ünnepi bókóest résztvevői előtt bemutatották a szabadsághereot hőn megörökítő "Föltámadott a tenger" című filmet. /MTI/

MINTA-KULTURHÉT KEZDÖDÖTT SZENTGÁLON

Vid Hné Bn

1954 március 14

A Veszprém-mogyói Szentgál községben március 14-től 21-ig minta-kulturhétet rendeznek, amelynek célja, hogy bemutassák a község és az egész járás dolgozóinak, hogyan nyújthat a kultúrathon egész héten át tartalmas, tanító és szórakoztató műsort.

A minta-kulturhét megnyitásán az uttörők énekára 48-as dalokat, a felnőttek vegyoskára népdalokat adott elő, majd "ekes Géza, a községi tanács vb. elnöke ismertette a kulturhét jelentőségét. Beráth Károly pedagógus az 1848-as eseményeket ismertette.

A kulturhét programjában kétszer szerepel "vendégműsor". Szerdán az egyik veszprémi Üzem színjátszó előadja a "Tüvétezők"-et, szombaton a barnagi színjátszó csoport mutatja be a "Fáklyaláng" című történelmi drámát. Kedden "Kérdezz-felcsej" est keretében kaphatnak választ az érdeklődők a sajtóházáépítéssel kapcsolatos problémákra, pénteken a Balatonról és Bakonyról tartanak ismeretterjesztő előadást. Jövő vasárnap a gyermekek részére rendeznek filmbemutatóval egybekötött műsort, este pedig a Magyar Tanácsköztársaság emlékeztető meg. Mindemellett jut idő a szokásos munkára, a klub-életre és könyvolvasásra is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1954 március 14

20 óra 55 - perc

VASÁRNAP IS NAGY ÉRDEKLŐDÉS KISÉRTE A MŰVÉSZETI EGYÜTTESOK KÖRZETI BEMUTATÓIT

Vid Hné Bn 1954 március 14

A művészeti együttesek körzeti bemutatóit vasárnap is változatlanul nagy érdeklődés mellett folytatták és a dolgozók száza gyönyörködtek az egyre fejlődő művészeti együttesek gazdag, változatos műsorában.

Pécsett

a Doktor Sándor kulturotthonban hét falu kulturegyüttese - köztük több ősi népi művészetet felelevenítő nemzetiségi kulturesoport - gyűlt össze a körzeti bemutatóra. A pécsudverdi délszláv kulturegyüttes gazdegon diszitett népviseletbe öltözött tagjai táncos, énekes fon-jelenetet adtek elő. A mecekalja-pataosi színjatszok ez Irószövetség megyei csoportjának irodalmi pályázatán díjat nyert "Családunk szégyene" című egyfelvonásost mutatták be. Nagy sikerrel szerepelt a szelántai délszláv ének- és táncsoport is. A hássági termelőszövetkezet fuvószenekeara német népi dalokkal aratott megérdemelt sikert. Érdekes szinfoltja volt a körzeti bemutatónak ez úszópusztai cigányok szereplése. Táncegyüttesük régi cigánytáncokat adott elő.

Bélapátfalván

öt együttes mutatta be tudása szine-javát. Közel ezer néző tapsolta végig a csoportok szebbnél-szebb számait. A bélapátfalvai cementgyár kulturesoportja Gárdonyi "Bor" című darabját adta elő. A község hálás tapssal jutalmazta a mikofalvai csoportot is, amely a "Csikós" című szimű első felvonásával szerepelt. Kiemelkedett a bemutató műsorából a bélapátfalvai községi DISz-szervezet csoportja a "Leánykérés" és a "Fonház" című jelenetekkel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. március 14

22 óra — perc

IDŐJÁRASJELENTÉS

A Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti március 14-én,
vasárnap este 21 órakor:

Felhős idő

A Kelet-Európát borító hideg levegő elárasztotta a Balkán egy részét és Romániában alig emelkedett a hőmérséklet az olvadáspont fölé. Ezzel szemben az Alpoktól és a Kárpátoktól délnyugatra 11-17 fok volt a hőmérséklet csúcserkéke.

Hazánkban vasárnap fokozódott az enyhesség a napközben általában 11-15 fokot észleltek. Változó volt a felhőzet a pár eső eső a déli órákban csupán Szombathelyen esett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás - hétfő estig: változó felhőzet, délen és nyugaton több helyen eső, élénkebb keleti-délkeleti szél, a nappali felmelegedés kissé gyöngül.

Várható hőmérsékleti értékek hétfőn reggel: délen és a Tiszántul minusz 2 plusz 1, máshol 1-4, délben 8-11 fok között.

em./MTI/

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 206

vége

2